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CXL. 

TORNATA DEL 16 NOVEMBRE 1875 

PRESIDENZA BIANCHER1. 

SOMMARIO. Congedi. = Rinunzia del deputato BuccMa Tommaso ; è dichiarato vacante il collegio di 
Piove. = Lettura di uno schema di legge del deputato Mancini diretto a surrogare Vartìcolo 49 della 
legge sui giurati. = Istanza del deputato Morrone sull'ordine del giorno, ammessa. = Lettura di una 
interpellanza del deputato Englen sulla esecuzione della legge che regola la circolazione cartacea, rinviata 
alla discussione delbilancio delle finanze. — Discussione generale dello schema di legge sulla istituzione di 
sezioni temporanee in talune Corti di cassazione — Discorso del deputato Fusco in opposizione al disegno 
di legge, e sue modificazioni — Discorsi dei deputati Castagnola e Indelli in appoggio dello schema — 
Considerazioni del deputato Castellano in opposizione dello schema — Spiegazioni dei deputati Indelli 
e Capone — Discorsi in appoggio del progetto, del deputato Mancini e del ministro guardasigilli — 
Repliche dei deputati Indelli e Castellano, e del ministro — Chiusura della discussione generale. = 
Parlano sull'ordine del giorno il presidente ed i deputati Piroli, Paternostro Paolo, Vare, ed il mini-
stro guardasigilli. 

La seduta è aperta alle 2 35 pomeridiane, 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo, per affari 

particolari: gli onorevoli Riberi e Gigliucci, di 
giorni otto ; l'onorevole Salvadego, di un mese. 

Lo domandano per motivi di salute : l'onorevole 
Bartolucci-Godolini, di un mese ; l'onorevole Re-
stelli, di giorni 15; l'onorevole Piccoli, di 20. 

(Sono accordati.) 
È pervenuta alla Presidenza la seguente lettera 

del deputato Tommaso Buccina: 
« Onorevole signor presidente, 
« La prego di accogliere e presentare alla Ca-

mera la domanda che faccio con questa lettera, di 
rinunziare alla deputazione. 

« I motivi che mi determinano a fare questo passo 
non riguardano che me solo, per cui riesce inutile 
che li spieghi. 

« Gradisca, onorevole signor presidente, ecc. 
Do atto all'onorevole Bucchia della presentazione 

di questa sua rinunzia e dichiaro vacante il col-
legio di Piove. 

§69 

LETTURA DI UNO SCHEMA DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Gii uffici avendo ammesso alla let-
tura un progetto di legge presentato dall'onorevole 
Mancini, vi si procede. 

PISSAVINI, segretario. (Legge) 
« Articolo unico. L'articolo 49 della legge degli 

8 giugno 1874 è abrogato e gli è sostituita la dispo-
sizione seguente : 

« La pubblicazione per mezzo della stampa dei 
nomi dei giurati o dei giudici del diritto con l'in-
dicazione dei loro voti individuali nelle delibera-
zioni dei verdetti e delle sentenze sarà punita con 
multa di lire 100 a lire 500, oltre la soppressione 
degli stampati. » 

PRESIDENTE. Onorevole Mancini, quando intende 
ella di svolgere questo progetto di legge ? 

MANCINI. Non incomoderò la Camera che con 
poche parole. Sarei pronto anche al momento. Sono 
agli ordini della Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole ministro di grazia e giu-
stizia, voglia esporre il suo intendimento al ri-
guardo. 


